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Interpellation 

Umeå den 31 augusti 2021 

Tycker Socialdemokraterna att Bromma flygplats är viktig för Västerbotten även i framtiden? 

Interpellation till Regionala Utvecklingsnämndens ordförande Rickard Carstedt (S)  
 
S/MP-regeringen gav i april besked om att man har för avsikt att stänga Bromma flygplats och 
tillsatte en snabbutredning för att avveckla flygplatsen ”så snabbt som möjligt”. Denna utredning 
presenterades 31 augusti och konstaterar att det går att stänga Bromma redan 2025. Beskedet från 
regeringen är mycket negativt för oss i Västerbotten, liksom för övriga delar av landet. Bromma 
flygplats är av nationell betydelse och viktig för inrikesflygets funktion. Inrikesflyget måste fungera 
även efter pandemin. Västerbotten är beroende av goda flygförbindelser. En betydande del av 
flygningarna till och från Umeå går just kopplat till Bromma. Kapaciteten på Arlanda måste säkras och 
byggas ut, innan man börjar diskutera framtiden för Bromma. 
 
Regeringen äventyrar återstarten av inrikesflyget i sin iver att lägga ned Bromma flygplats. 
Regeringen går dessutom emot en majoritet i riksdagen, som vid två tillfällen markerat mot dessa 
planer. Senast i maj så meddelade en majoritet i riksdagens Trafikutskott att ett beslut om framtiden 
för Bromma flygplats kan tas tidigast när flygbranschen återhämtat sig efter pandemin. Med den 
snabba utveckling som sker genom elflyg så är regionala flygplatser helt avgörande för att vår del av 
landet och den norra regionen ska kunna få den positiva utveckling som är möjligt. Goda 
kommunikationer och fungerande infrastruktur är avgörande för alla delar i samhället, i synnerhet 
för näringslivets förutsättningar att skapa fler jobb.  
 
Framtiden för Bromma flygplats är ingen ny fråga, utan har debatterats mycket genom åren.  
Socialdemokrater och Moderater runt om i landet – så även i Västerbotten - har kämpat sida vid sida 
för att Bromma flygplats ska finnas kvar. Även jag och Rickard Carstedt har tidigare stått sida vid sida 
i frågan om flygets betydelse för länet. Det är viktigt för jobben, tillväxten och länets attraktivitet. 
 
Mina frågor till Rickard Carstedt (S) blir därför:  
 

1. Delar du regeringens uppfattning om att det är bra att stänga Bromma flygplats i förtid utan 
att utbyggnaden på Arlanda är genomförd? 

2. Om inte – är du beredd att aktivt verka för att regeringen ska ändra uppfattning? 
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Åsa Ågren Wikström 
Vice ordförande Regionala Utvecklingsnämnden (M) 
 


